

我市发布中考及高中招生工作方案

“体育与健康”分值为40分，中考总分700分

本报讯(张翼 唐守伦)“今年中考升学总分为700分，中考时间为6月17日至19日。考试成绩作为学生毕业和升学的基本依据。”记者从市教育局了解到，根据日前印发的《2024年镇江市初中学业水平考试与高中招生工作方案》，明确了今年中考升学总分、志愿填报时间、志愿填报等具体事项。

《方案》明确，今年中考升学总分为700分。语文、数学、英语、物理、化学以卷面原始分计入中考总分；体育与健康40分；道德与法治、历史学科卷面分均为100分，分别按考试实际得分的20%、60%计入升学成绩总分；地理、生物学科卷面分均为100分，均按考试实际得分的10%计入升学成绩总分。以上各学科考试卷面实际得分保留小数点后一位小数计入升学总分，累计

后升学总分如有小数，按四舍五入取其整数作为升学成绩总分。

《方案》指出，今年全市中考志愿填报时间为5月27日至29日，继续实施考前网上统一填报，考生和家长需在在规定时间内完成填报和上传工作。志愿填报表须由考生及家长签字确认。普通高中、中等职业学校、技工学校招生计划由市级教育行政部门及相关部门会同发展改革部门编制，在当年中考报名前向社会公布。现代职业教育贯通培养项目、五年制高职、省属普通中专计划由省下达，市统一执行。民办普通高中招生计划纳入当地教育行政部门统一管理。选择普通高中志愿的考生，须填报热点普通高中志愿。其他普通高中(含民办普通高中)、职普融通班、五年制高职与本科

“5+2”分段培养项目、五年制师范类志愿四类专业可以兼报，设A、B、C、D、E、F、G 7个平行志愿，五年制高职与本科“5+2”分段培养项目面向全市招生，考生可根据计划进行填报。

五年制高职、五年制高技，中职与高职“3+3”分段培养项目志愿，分两个阶段，五年制高职、五年制高技是第一阶段，两者不可兼报，考生只能选报其中一类。中职与高职“3+3”分段培养项目是第二阶段。中职学校和技工学校(中级班)两类之间不可兼报。考生可在中职学校和技工学校(中级班)两类中任选一类，每类可选两所学校，每校可选择1个至2个专业，并在“其他专业是否服从”“其他学校是否服从”栏中表明意向。凡未在志愿表“其他专业是否服从”“其他学校是否服从”

等栏中表明意向的，视作不服从处理，不再另行征求意见。

《方案》强调，将热点优质普通高中不低于70%的招生计划作为指标生计划分配到各初中，适当向薄弱初中、农村初中倾斜。指标生录取实行最低分数线控制(不得低于该热点普通高中统招分数线下20分)，按照考生报考志愿择优录取。依据初中学区入学，且一直在该初中就读的应届毕业生，享有热点普通高中指标生分配录取资格。要进一步完善初中毕业生综合素质评价实施方案，学生综合素质评价指标中6项内容全部达到合格(或C级)以上才能被高一学校录取；“学习能力”“运动与健康”“审美与表现”三项中至少有一项为“A”，方能享有热点普通高中指标生分配录取资格。

践行人民城市理念 打造美丽宜居环境

市区一处500平方米存量违法建设被依法拆除

本报讯(朱秋霞 赵亦岚)市区主要道路和河道两侧的违法建设是我市今年违法建设整治工作的重点之一。5月15日上午，在市、区两级防违办的监督下，润州区宝塔路街道综合执法局对原金桥装饰城楼顶夹芯彩钢瓦建筑物进行助拆，面积约500平方米。

记者跟随执法人员进入原金桥装饰城内，目前这栋楼房处于闲置状态，到达3楼后，记者看到室内还搭建出一个1米多宽的钢结构楼梯，这个楼梯就是连接楼顶违法建设的通道，楼顶上有一名工人正在清运杂物。

据润州区防违办主任周伟介绍，原金桥

装饰城的产权单位属于江苏农垦集团，楼顶的违法建设紧靠市区解放路，使用的泡沫夹芯彩钢瓦材质，存有极大消防安全隐患，外观破损严重，影响城市容貌。“已成为解放路一个‘疮疤’，所以我们会同宝塔路街道综合执法局，和江苏农垦集团多次召开协调会推进拆除工作。”周伟介绍，在江苏农垦集团的配合下，助拆工作顺利开展。

市违法建设整治办相关负责人表示，下一步，全市将继续有计划地开展违法建设整治，对影响安全、侵占公共空间、群众反映强烈的违法建设坚决查处整治到位，同时，严防严控新增违法建设，坚持发现一起、查处一起。

谏壁船闸断航施工 市交通执法支队力保通航安全

本报讯(朱浩 郑伟 杨名)因一线船闸扩容改造工程水工建筑物项目桥梁拆除工程施工，谏壁船闸于5月16日、17日上午8时至10时、下午1时至5时实施交通管制。市交通执法支队多措并举，精准施策，全力保障断航期间水上交通安全。

据悉，此次施工是镇澄路老桥上跨谏壁二线闸的T梁拆除，共6片T梁，每片重约50吨，采取500吨汽车吊在二线闸东侧进行吊装拆除，吊除轨迹覆盖二

线闸。为谨防出现意外状况以及空中坠物，二线闸水域一并纳入断航管控范围。断航施工前，交通执法支队依申请发布两则通告，并在施工水域上、下游设置了安全警示标志。断航期间，执法人员在现场积极引导，指挥过往船舶依次停靠，禁止无关船舶停靠或驶入施工水域；在断航施工间歇期，还会同谏壁船闸统筹调度过闸船舶，有序通过谏壁口门，确保船舶航行与工程施工“两不误、双安全”。

市城管局开展专项整治 筑牢渣土车管理“安全墙”

本报讯(朱秋霞 严淇)5月16日下午，市城管局渣管中心会同润州交警大队、润州区和高新区渣管单位组建了一支17人的联合检查组，采取突击检查与临时检查相结合的方式，在润州区、高新区范围内实施建筑垃圾处置运输专项整治行动，为渣土车套上“紧箍咒”，筑牢渣土车管理的“安全墙”。

在建筑工地进出口，联合检查组检查了行政审批手续是否完备、现场管理和渣土装载是否规范、运输车辆是否清洗等。在道路上，联合检查组重点查处工程运输车超载、超速、遮挡号牌等违法行为。据统计，此次专项整治行动共检查工程运输车37辆，其中5辆因存在违法行为被交警依法给予行政处罚。

特检部门帮助危化品企业更新改造老旧装置

本报讯(单杉 朱敏)近日，在巴斯夫特种材料(江苏)有限公司，江苏省特检院镇江分院承压室检验师联合化工行业专家，共同对企业老旧装置开展辨识评估论证，帮助企业对老旧装置进行更新改造。本轮评估工作中，专家组共对我市14家重点危化品企业的37套老旧装置进行辨识评估论证。

评估现场，专家们通过听取汇报、查阅台账、现场核查等方式，对照《化工(危险化学品)企业老旧装置对照辨识清单》19项内容为企业开展评估论证。“更新改造过程中，企业推广运用新技术、新设备、新工艺，淘汰改造了一批安全风险高、自动化程度低、超过设计使用年限或使用超过20年的老旧装置。”镇江分院承压室检验师告诉记者，今年镇江分院将配合相关部门对我市计划改造的老旧装置开展辨识评估论证，推进危险化学品老旧装置安全风险专项整治，为化工行业可持续发展提供坚实的安全保障。



江大学生赴镇报印务公司研学

近日，江苏大学大学生记者团、新媒体中心的30多名大学生前往镇江报业印务有限公司参观学习。学生们在印前车间、印刷车间学习印刷术发展史，了解《江苏大学报》印刷的全过程，在研学馆学习体验拓碑、活字印刷等传统印刷技术，对古今印刷有了更深刻的认识。

郑礼月 王呈 摄影报道

关爱年迈的父母
就像当年
父母关爱你一样

弘扬传统文化 / 传承中华孝道